
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 14  del  01 APRILE 2015

APPROVAZIONE VARIANTE AL PIANO DELL'ARREDO URBANO CON 
CONSEGUENTE MODIFICA AL "REGOLAMENTO COMUNALE IN 
MATERIA DI TUTELA DELL'INQUINAMENTO ACUSTICO"

Oggetto:

L'anno DUEMILAQUINDICI addì UNO del mese di APRILE alle ore  DICIOTTO E 
MINUTI QUATTORDICI, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SITINIVELLA Anna SINDACO

SICERUTTI Franco CONSIGLIERE

SIZANETTI Andrea Piergiuseppe CONSIGLIERE

SIVEZZOLA Giancarlo Giuseppe CONSIGLIERE

SIVALSESIA Francesco Carlo CONSIGLIERE

SIZANETTA Elisa Lucia CONSIGLIERE

SIBOBICE Enzo CONSIGLIERE

SIGODIO Gianluca CONSIGLIERE

SIVICARIO Diego CONSIGLIERE

SIMORA Andrea CONSIGLIERE

SICERUTTI Angelo CONSIGLIERE

NOPASTORE Pier Luigi CONSIGLIERE

SIPAGANO Hassan CONSIGLIERE

NOBRIGONZI Margherita Maria CONSIGLIERE

SIBARCELLINI Giovanni CONSIGLIERE

NONONNIS Roberto CONSIGLIERE

NOFONTANETO Massimo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  13 Totali Assenti:  4

Sono altresì presenti gli Assessori Borgna Maria Emilia, Zanetta Ignazio Stefano.
 

Assiste il Segretario Generale Dott.ssa Maria Luisa Perucchini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Diego Vicario nella sua qualità di Presidente del 
Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la trattazione degli 
argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel 
presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta riportato nel frontespizio, 
all’atto della trattazione del presente punto all’ordine del giorno risulta essere presente in più 
in aula il consigliere Fontaneto Massimo. Pertanto 14 sono i presenti. Inoltre risultano essere 
presenti in più in aula il vicesindaco Bossi Sergio e gli assessori Mirizio Pierfranco e Mora 
Filippo. 
 
L’Assessore Mirizio Pierfranco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 

Premesso che: 
- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 28 del 1 luglio 2004 è stato approvato il piano 

dell’arredo urbano; 
- con le successive deliberazioni di Consiglio Comunale n. 14 del 30 maggio 2006, n. 71 del 28 

novembre 2007 e n. 1 del 30 gennaio 2009 sono state apportate minime e puntali modifiche ai 
regolamenti del predetto piano dell’arredo urbano. 

Considerato che a distanza di un decennio dalla sua approvazione, al fine di consentire una 
maggiore rivitalizzazione e riqualificazione dello spazio urbano, in particolare del nucleo di antico 
impianto, il piano dell’arredo urbano necessita di una revisione più ampia, anche in considerazione 
delle problematiche emerse nell’operatività dello strumento e delle continue innovazioni 
tecnologiche. 

Visto il progetto di variante al piano dell’arredo urbano, redatto dall’Arch. Antonella Manuelli in 
collaborazione con la divisione urbanistica-territorio, costituito dai seguenti elaborati: 
- Piano dell’arredo urbano – Relazione; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento impianti pubblicitari; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento tende da sole; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento dehors; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento chioschi per il commercio e per la somministrazione di 

alimenti e bevande; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento impianti per affissioni pubbliche e private e/o 

pubblicità; 
- Piano dell’arredo urbano – Repertorio indicativo dei componenti di arredo urbano. 

Ritenuto dovere approvare la variante al Piano dell’arredo urbano così come formulata, risultato 
peraltro di un lavoro congiunto fra l’ufficio urbanistica, la Commissione consiliare n. 3 e la 
Commissione locale per il paesaggio istituita ai sensi della L.R. 32/08 e s. m. ed i.,  in quanto 
attraverso tale strumento vengono fornite le indicazioni necessarie alla realizzazione di opere volte 
a garantire una sempre maggiore riqualificazione dell’ambiente urbano ed in particolare del nucleo 
di antico impianto. 

Riconosciuto altresì necessario adeguare il "Regolamento comunale in materia di tutela 
dall'inquinamento acustico ai sensi della Legge 447/1995 - Legge quadro sull'inquinamento acustico 
- e della L.R. n. 52/2000" approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del  30 maggio 
2006 e modificato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 1 del 30 gennaio 2009 al fine di 
uniformare il termine massimo previsto per l'installazione dei dehor. 

Il Presidente invita alla discussione. Segue discussione per la quale si rinvia al verbale di seduta in 
cui intervengono il consigliere Barcellini Giovanni, l’assessore Mirizio Pierfranco, il dirigente della 
divisione urbanistica e territorio Manuelli Antonella, il sindaco Tinivella Anna. Esaurita la 
discussione il Presidente pone in votazione la presente proposta di deliberazione. 



Quindi 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 

Sentita  la relazione dell’Assessore Pierfranco Mirizio che costituisce preambolo della proposta di 
deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l'approvazione. 

Uditi  gli interventi del consigliere Barcellini Giovanni, dell’assessore Mirizio Pierfranco, del 
dirigente della divisione urbanistica e territorio Manuelli Antonella, del sindaco Tinivella Anna, per 
i cui contenuti integrali si rinvia al verbale di seduta. 

Sentita la Commissione consiliare n. 3 nelle sedute del 22 ottobre 2012, 14 novembre 2012, 10 
dicembre 2012, 18 settembre 2013, 14 gennaio 2014, 7 aprile 2014, 10 settembre 2014, 2 marzo 
2015 e 19 marzo 2015. 

Sentita la Commissione locale per il paesaggio nelle sedute del 19 marzo 2014, 2 aprile 2014, 30 
aprile 2014 e 23 luglio 2014. 

Visto il D.Lgs. n. 42/2004 e s. m. ed i. e la L.R. 32/2008 e s. m. ed i..                                                                                                                                                                  

Visto l'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000. 

Visti  i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000. 

 
Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta riportato nel frontespizio, 
all’atto delle seguenti votazioni del presente punto all’ordine del giorno risulta essere presente 
in più in aula il consigliere Fontaneto Massimo. Pertanto 14 sono i presenti. Inoltre risultano 
essere presenti in più in aula il vicesindaco Bossi Sergio, gli assessori Mirizio Pierfranco e 
Mora Filippo. 
 

Con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato 
accertato e proclamato dal Presidente: 
PRESENTI   N. 14  
VOTANTI   N. 14 
ASTENUTI   N.   0  
VOTI A FAVORE  N. 14 
VOTI CONTRARI   N.   0 
 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell’Assessore Mirizio Pierfranco che 
costituisce altresì preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta 
per formarne parte integrante e sostanziale, di: 
1. approvare la variante al piano dell’arredo urbano, redatta dall’Arch. Manuelli Antonella in 

collaborazione con la divisione urbanistica-territorio, composta dai seguenti elaborati allegati 
alla presente per costituirne parte integrante e sostanziale: 

- Piano dell’arredo urbano – Relazione; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento impianti pubblicitari; 



- Piano dell’arredo urbano – Regolamento tende da sole; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento dehors; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento chioschi per il commercio e per la 

somministrazione di alimenti e bevande; 
- Piano dell’arredo urbano – Regolamento impianti per affissioni pubbliche e private e/o 

pubblicità; 
- Piano dell’arredo urbano – Repertorio indicativo dei componenti di arredo urbano; 

2. dare atto che con l’approvazione del presente atto non sono più in vigore i regolamenti e la 
documentazione approvati con deliberazione di Consiglio Comunale n. 28 del 1 luglio 2004; 

3. modificare contestualmente al presente atto il seguente regolamento comunale:  
"Regolamento comunale in materia di tutela dall'inquinamento acustico ai sensi 
della Legge 447/1995 - Legge quadro sull'inquinamento acustico - e della L.R. n. 
52/2000",  approvato con deliberazione di Consilio Comunale n. 14 del 30 maggio 2006 
e modificato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 1 del 30 gennaio 2009,  
approvando l’art. 3.5, comma 3°, primo paragrafo che viene così riformulato: 

"durata massima dell’autorizzazione in mesi 9 nell’arco dell’anno solare, per dehor 
stagionali, e in anni 6, per dehor permanenti, laddove non siano pervenute segnalazioni 
di disturbo e superamento acustico di cui al comma seguente." 

 

SUCCESSIVAMENTE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente risultato 
accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI   N. 14  
VOTANTI   N. 14 
ASTENUTI   N.   0 
VOTI A FAVORE  N. 14 
VOTI CONTRARI      N.   0 

stante l'urgenza, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134, comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
(Degli interventi di cui si fa menzione  nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su 
supporto magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta 
consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta 
che sottoscritto dal Presidente del Consiglio Comunale e dal Segretario Generale verrà pubblicato 
all'Albo Pretorio e conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei 
consiglieri e degli aventi titolo). 

Si fa espressamente presente che: 
- il Responsabile del procedimento è la dipendente Geom. Lorenzon Monica (Istruttore Geometra - 

Categoria C), Ufficio Urbanistica; 
- il procedimento ha inizio il 8 agosto 2013; 
- il termine previsto del procedimento è il 30 giugno 2015 (salvo cause di forza maggiore); 
- l'Arch. Antonella Manuelli, Capo Divisione Urbanistica e Territorio, dovrà avere la responsabilità 

del controllo dei risultati e del coordinamento del lavoro. 



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 14 DEL 01/04/2015

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Dott. Diego Vicario F.to Dott.ssa Maria Luisa Perucchini

ÐÑÐÑ ÐÑÐÑ

F.to Dott.ssa  Maria Luisa Perucchini

IL SEGRETARIO GENERALE15/04/2015Borgomanero, lì

Il Segretario Generale attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 15/04/2015 
all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

(Art. 124 del T.U.E.L. 18.08.2000, n. 267)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

F.to Dott.ssa  Maria Luisa Perucchini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 15/04/2015

Si attesta che la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell'art. 134, comma 4, del D.lgs. 267/2000.


